
Ομάδα Ασκήσεων 5
Τα παρακάτω βρίσκονται σε στάδιο διαρκούς διόρθωσης. Παρακαλώ αναφέρετε όποια παραδρομή
στο stelios@aueb.gr ή στο e-class του μαθήματος.

1. Έστω 𝑋1, 𝑋2, ⋯ , 𝑋𝑛 iid τυχαίες μεταβλητές με 𝑋1 ∼ 𝑁(𝜇0, 𝑣0), όπου το 𝜇0 ∈ ℝ
άγνωστο, ενώ το 𝑣0 > 0 γνωστό. Να εξαχθεί ο MLE (𝜇0). Είναι αμερόληπτος
εκτιμητής του 𝜇0; Να βρεθεί η διακύμανση του. Να δειχθεί ότι είναι (ασθενώς)
συνεπής εκτιμητής του 𝜇0.

2. Έστω 𝑋1, 𝑋2, ⋯ , 𝑋𝑛 iid τυχαίες μεταβλητές με 𝑋1 ∼ 𝑁(𝜇0, 𝑣0), όπου το 𝜇0 ∈ ℝ
γνωστό ενώ το 𝑣0 > 0 άγνωστο. Να εξαχθεί ο MLE (𝑣0). Είναι αμερόληπτος
εκτιμητής του 𝑣0; Να βρεθεί η διακύμανση του. Να δειχθεί ότι είναι (ασθενώς)
συνεπής εκτιμητής του 𝑣0.

3. Για την αμέσως προηγούμενη άσκηση να εξαχθεί ο MLE (exp (𝜇0)). Να δειχθεί
ότι όταν 𝑛 = 1 είναι μεροληπτικός εκτιμητής του exp (𝜇0);

4. Έστω 𝑋1, 𝑋2, ⋯ , 𝑋𝑛 iid τυχαίες μεταβλητές με, 𝑛 ≥ 2, 𝑋1 ∼ 𝑁(𝜇0, 𝑣0), όπου τα
𝜇0 ∈ ℝ και 𝑣0 > 0 άγνωστα. Να δειχθεί ότι ο
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αν και μόνο αν 𝑐 = 1.
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